

ATA Nº 018/2017 Da Sessão Ordinária - Realizada em 14/08/2017.

Aos quatorze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos) reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, os seguintes Edis: **ADRIANO RODRIGO MATTGE, ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, AUGUSTO JULIANO LISKA, IRNO LAVALL, MARCIO HOWE, MARCIO PINTO DA SILVA, PAULO LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA.** Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador **ADRIANO RODRIGO MATTGE**, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 24/07/2017, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade à Sessão, realizou-se a leitura dos expedientes recebidos do Executivo Municipal: Of. nº 342/2017 – Encaminhamento de Projetos de Lei; P. de Lei nº 044/17 - *“Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018 a 2021 e dá outras providências.”*; De imediato ficou decidido que a Audiência Pública a fim de discutir, analisar e debater o P. de Lei nº 044/17 será realizada no dia 28.08.17 (Segunda-Feira) às 16h30min, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores. Em seguida, foi dado continuidade na Leitura do Expediente Recebido do Prefeito Municipal: Mensagem nº 013/2017 – Anexar ao Projeto de Lei nº 042/2017 Impacto Financeiro Orçamentário nº 008/2017; Ofício nº 344/2017 – Solicita retirada do P. de Lei nº 033/2017; Ofício nº 349/2017 – Solicita retirada do P. de Lei nº 037/2017; Ofício nº 359/2017 – Ofícios, requerimentos, pedidos e outros da Câmara Municipal de Vereadores; Ofício nº 356/2017 – Respostas aos Pedidos Solicitados pela Câmara de Vereadores; Ofício nº 355/2017 – Respostas aos Pedidos Solicitados pela Câmara de Vereadores Of. nº 208/2017-CMV; Ofício nº 357/17 – Respostas ao Ofício nº207/2017-CMV; Ofício nº 358/2017 – Encaminhamento de Projetos de Lei; P. de Lei nº 045/17 – *“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado para atender à necessidade de excepcional interesse público 01(um) Médico Clínico Geral com carga horária de 20 horas, nos termos da Lei Municipal nº 530/2002, e dá outras providências.”* P. de Lei nº 046/17 – *“Altera e dá nova redação ao parágrafo único do art. 18 da Lei Municipal nº 624, de 2003, e dá outras providências.”*; P. de Lei nº 047/17 - *“Dispõe sobre a redução de carga horária da categoria funcional de Assistente Social e Fisioterapeuta, e dá outras providências.”*; Mensagem nº 015/17 – Mensagem ao P. de Lei nº 038/17; Mensagem nº 016/17 – Anexar ao P. de Lei nº 047/17 Parecer Jurídico; Mensagem nº 014/17 – Mensagem ao P. de Lei nº 044/17; Ofício nº 371/17 – Encaminhamento de Projetos de Lei; P. de Lei nº 048/17 – *“Altera dispositivos da Lei Municipal nº 626/2003, cria o cargo de Fonoaudiólogo no Quadro de Cargos e dá outras providências.”*; P. de Lei

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA Nº 018/2017 – De 14/08/2017.

nº 049/17 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Suplementar no valor de R\$20.000,00 (vinte mil reais), destinado ao repasse de Contribuição a ACIVG e dá outras providências.”; P. de Lei nº 050/17 – “Autoriza o repasse de subvenção econômica à Associação Comercial, Industrial e de Prestação de Serviços de Victor Graeff, em complementação às despesas com a realização do 16º Festival Nacional da Cuca com Língua e dá outras providências.”; P. de Lei nº 051/17 - “Cria o serviço de inspeção municipal – S.I.M., dispõe sobre a inspeção e fiscalização dos produtos de origem animal no município de Victor Graeff, e dá outras providências.” Logo após foi feita a leitura dos expedientes recebidos de diversos: Of. Circular nº 033/17 – Tribunal de Contas do Estado; Of. Circular nº CM/0523/17 – Câmara Municipal de Canoas; Comunicado nº CM077715/17 – Ministério da Educação – FNDE; Comunicado nº CM071908/17 – Ministério da Educação – FNDE; Of. nº 007/17 – C.E.I.; Of. nº 009/17 – C.E.I.; Of. Circular nº 040/17 – Tribunal de Contas do Estado; Comunicado nº CM158869/17 – Ministério da Educação – FNDE; Comunicado nº CM164000/17 – Ministério da Educação – FNDE; Of. Circular nº 38/17 – Tribunal de Contas do Estado; Comunicado - Conselho de Saúde. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Of. nº 205/17-Executivo Municipal; Of. nº 206/17 – Ministério Público Estadual; Of. nº 207/17 – Executivo Municipal; Of. nº 208/17 – Secretaria Municipal de Obras, Saneamento e Trânsito; Of. nº 209/17 – Executivo Municipal; Of. nº 210/17 – Sra. Carmela Helena da Silva; Of. nº 211/2017 – Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo; Of. nº 212/2017 – Companhia Riograndense de Saneamento-CORSAN; Of. nº 213/17 – ASCAMAJA; Of. nº 215/2017 – Secretaria de Obras, Saneamento e Habitação do Estado. Logo após, dando continuidade com a Sessão, foi feita a leitura dos expedientes apresentados pelos vereadores, são eles: -Ofício nº 006/17, de autoria da C.E.I. que “Solicita ao plenário a aprovação para a Prorrogação do prazo de funcionamento para mais 30 dias com as seguintes fundamentações: 1º O Artigo da 3º da Resolução 006 de 08 de Junho de 2017, que tem finalidade de investigar os fatos relatados no requerimento contempla 19(dezenove) fatos, o que demandou mais atividades para organização dos trabalhos; 2º Conforme o Ofício 269/17 do Executivo Municipal, foi deferido pela comissão a dilatação dos prazos para a apresentação das informações para 20 dias.”. O mesmo foi aprovado por unanimidade; - Requerimento nº 069/17, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um expediente a Associação de Câmaras de Vereadores do Alto Jacuí (ASCAMAJA), no sentido de solicitar a mesma que entre em

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA N° 018/2017 – De 14/08/2017.

contato com o SINDILAT (Sindicato da Indústria de Laticínios e Produtos Derivados do Estado do Rio Grande do Sul), com a AGL (Associação Gaúcha de Laticinistas e Laticínios) e também com a CONCELEITE (Conselho Paritário Produtores/Indústrias de Leite do Estado do Rio Grande do Sul), com o objetivo de marcar uma audiência com os mesmos, para tratar de iniciativas de intervir na entrada de leite e trigo dos países vizinhos, como o Uruguai. Após marcado a audiência, solicita que seja estendido o convite para a AMAJA (Associação dos Municípios do Alto Jacuí), FETAG (Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Rio Grande do Sul) e Sindicatos de toda região, para discutir esse assunto juntos, somando forças. ” O Edil justificou o presente requerimento considerando que em nosso Estado possui uma grande quantidade de produtos de boa qualidade, não necessitando que sejam importados produtos de países vizinhos. Essas importações geram dificuldades aos nossos produtores, pois o excesso do produto no mercado, desvaloriza o valor do mesmo, dificultando a comercialização. Ainda deu maiores justificativas em plenário. O mesmo foi aprovado por unanimidade; - Requerimento n° 070/17, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE, que “Requer à Mesa Diretora, seja encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, requerendo que a Nutricionista contratada pela municipalidade elabore uma dieta equilibrada para as Escolas Municipais, tanto para os lanches, quanto para as refeições principais. Além disso, requer-se que a mesma faça um treinamento com as servidoras responsáveis pela preparação dos alimentos, para que estas além de fazerem as refeições de acordo com o cardápio elaborado, sirvam porções equilibradas para os estudantes. ” Em suas ponderações o Edil justificou o presente requerimento considerando que na sociedade moderna, um dos maiores problemas é a obesidade e o sobrepeso dos cidadãos, os quais causam inúmeros problemas de saúde, onerando os cofres públicos, que já andam com poucos recursos. Nos últimos anos a obesidade infantil também vem aumentando exponencialmente e é obrigação das nossas escolas alimentar de maneira correta as crianças. O município possui nutricionista e nada mais correto do que exigir que elabore uma correta equilibrada para as crianças do município. Além disso deu maiores justificativas no plenário. O requerimento em questão foi aprovado por unanimidade; -Requerimento n° 071/17, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, solicitando que o mesmo disponibilize um levantamento dos impostos que são recolhidos dos produtores de leite, soja, trigo, aves e suínos do município. Além disso busca-se saber quais são os incentivos do Executivo para cada classe produtora.”. O presente requerimento tem como objetivo, manter esta Casa

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA Nº 018/2017 – De 14/08/2017.

de Leis informada sobre este assunto, que é de total interesse dos nobres vereadores. Também deu maiores justificativas em plenário. O requerimento em questão foi aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 072/17, de autoria do Ver. MARCIO P. DA SILVA, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, solicitando a aquisição de um garfo para o carregamento de galhos.”. Justificou o presente requerimento, considerando que a maneira que o trabalho é feito nos dias de hoje, necessita de vários servidores para realizar, com a utilização desse equipamento se reduz a mão de obra e melhora a agilidade do mesmo. Ainda deu maiores justificativas em plenário. O mesmo foi aprovado por unanimidade; - Requerimento nº 073/17, de autoria do Ver. PAULO L. GODOI, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, solicitando informações sobre o envio da sindicância que investigou a falsificação da assinatura da funcionária responsável pelo Controle Interno, em relatório encaminhado ao Tribunal de Contas do Estado, ao Ministério Público da Comarca de Não-Me-Toque.” O Edil justificou o presente requerimento, considerando a gravidade do fato comprovado no relatório final da sindicância. Também deu maiores justificativas em plenário. O mesmo foi aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 074/17, de autoria do Ver. PAULO L. GODO, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, solicitando a sinalização de redução de velocidade do trecho da estrada em São José do Umbú, mais especificamente na Linha Priebe.” Justificou o presente requerimento, tendo em vista o grande movimento de pessoas, máquinas, veículos e animais naquele trecho de estrada, buscando uma maior segurança aos moradores e transeuntes daquela região de São José do Umbú. Ainda deu maiores justificativas em plenário. O requerimento em questão foi aprovado por unanimidade. -Requerimento nº 075/17, de autoria dos seguintes vereadores: Ver. ADRIANO R. MATTGE, Ver. MARCIO P. DA SILVA, e Ver. VALDIR J. VIEIRA, que “Requerem à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, para que a Municipalidade gestione junto ao Presidente da EMATER – Sr. Clair Tomé Kuhn, a possibilidade da Cedência de um veículo em comodato, para apoiar os trabalhos da Secretaria Municipal da Agricultura local, especialmente junto aos agricultores familiares”. Justificaram o presente requerimento, considerando que a cedência em comodato de um veículo para a Secretaria Municipal de Agricultura de nosso município, esse veículo será de grande valia para os

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA N° 018/2017 – De 14/08/2017.

agricultores familiares, primando assim pelo desenvolvimento do Setor Primário em Victor Graeff. Ainda deram maiores justificativas em plenário. O mesmo foi aprovado por unanimidade; -Requerimento n° 076/17, de autoria do Ver. PAULO L. GODOI, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um Expediente ao Executivo Municipal, via Secretaria de Administração, solicitando informações por escrito o porquê da remoção do Agente Administrativo Auxiliar – Sr. Fernando Ellwanger, do Centro Administrativo para a Guarita no acesso ao pátio da Prefeitura Municipal”. O Edil justificou o presente requerimento, considerando que o Servidor em questão, desde a sua nomeação para o cargo que ocupa atualmente, vinha desempenhando suas funções junto ao prédio do Centro Administrativo – WOLNY DIAS RODRIGUES, no Setor de Patrimônio do município e Junta do Serviço Militar local, porém, a mais de duas semanas foi transferido para a Guarita no acesso ao pátio da Prefeitura Municipal, sendo este um local sem água, sem banheiro e sem telefone e, diante dessa situação, espero maiores informações o porquê dessa remoção do Agente Administrativo Auxiliar, haja vista que o mesmo ainda é Secretário da Junta de Serviço Militar de Victor Graeff e, todo seu material de trabalho encontra-se no Prédio do Centro Administrativo. Também deu maiores justificativas em plenário. O presente requerimento foi aprovado pela maioria dos votos, recebendo o voto contrário do Ver. MARCIO HOWE. Em seguida abriu-se o espaço para os pedidos verbais, onde os Edis fizeram os seguintes pedidos: 1) Pedido do Ver. MARCIO HOWE: -Solicitou que seja encaminhado um ofício para a AVEU- Associação Victoreense de Estudantes Universitários e também para as Escolas do município, no sentido de parabenizar todos os alunos pelo Dia do Estudante, que é comemorado no dia de 11 de agosto. 2) Pedido do Ver. AUGUSTO J. LISKA: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o empedramento e patrolamento, em algumas partes das estradas, que dão acesso as propriedades dos senhores, Rosalvo Mühl, Volnei Koeche, Paulo Marquetti, Áureo Schreiner, Ilmo Althaus, seguindo até a divisa de Victor Graeff com o município de Tio Hugo. Além disso também solicita o empedramento e patrolamento na estrada que dá acesso ao Esporte Clube Vargense. 3) Pedido do Ver. PAULO L. GODOI: -Solicitou ao Executivo Municipal, informações a respeito da placa publicitária da Empresa MR Desinsetização, que está fixada dentro do Ginásio Municipal. Pede uma justificativa do Executivo Municipal, que consta o porquê da colocação dessa propaganda dentro do Ginásio Municipal, considerando que é um privilégio para a mesma. 4) Pedidos do Ver. VALDIR J. VIEIRA: - Solicitou ao Executivo Municipal, resposta sobre o porquê o mesmo, ainda não foi até o Centro Administrativo, na Secretaria de Obras do Estado,

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA Nº 018/2017 – De 14/08/2017.

solicitar o encanamento de água para a localidade de Linha Jacuí; -Solicitou que o Executivo Municipal entre em contato com a Secretaria de Obras do Estado, e realize um pedido de uso de uma escavadeira hidráulica para o município. Justifica que há disponibilidade de uma escavadeira hidráulica ficar disponível no município por cerca de até 30 dias, necessitando somente que o Executivo Municipal realize esse pedido via Secretaria de Obras do Estado. O Edil ainda deixa a disposição o modelo de pedido, que deve ser preenchido e entregue na Secretaria de Obras do Estado. 5) Pedidos da Ver. ADRIANA T. M. NEUHAUS: -Solicitou o encaminhamento de um Ofício ao Sr. Gilmar F. Appelt, Vice-Prefeito do município, e dele ao órgão competente, solicitando informações referente a rede de encanamento de Linha Jacuí. Busca-se saber, em qual Secretaria do Estado foi protocolado esse pedido da rede de água; -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, melhorias no acesso a propriedade do Sr. Paulo Rodrigues, localizada no Faxinal, e no mesmo sentido melhorias na estrada seguindo desta propriedade até a Igreja de Santa Cruz; -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o fechamento de uma vala na propriedade do Sr. Renato Amann, a vala se encontra no meio da propriedade. 6) Pedidos do Ver. ADRIANO R. MATTGE: -Solicitou que seja encaminhado um expediente ao Executivo Municipal, e dele, a Secretaria Municipal de Saúde, e ao Conselho de Saúde, no sentido de relatar que nos dias de hoje está havendo bons comentários referentes ao atendimento da Ginecologista Grazieli Sassi. Solicita a destinação desse ofício, registrando que os objetivos do Requerimento nº 045/2017 estão sendo alcançados; -Solicitou o encaminhamento de um ofício ao Gabriel Follmer, Victorense que hoje está jogando na categoria de base do Grêmio. Tem como objetivo, parabenizar pelo destaque, e pela vitória no torneio que ocorreu na cidade de São Ludgero-SC, ganhando de 2x1 do Juventude. Também agradece por levar o nome e representar nosso município; - Solicitou via Secretaria de Obras, que seja analisada as estradas de Posse Müller e de Posse Cerrito. Cita como alguns lugares, a propriedade do Sr. Éder Mühl, estrada que passa pela propriedade do Sr. Clésio Althaus, seguindo até as propriedades dos senhores Nelson Bohrer e Lavousier Sonda. Além disso também solicita melhorias na estrada que passa pela propriedade do Sr. Volnei Follmer, Euclides Follmer e Liceu Wentz. Em seguida, passou-se para o espaço do Pequeno Expediente, e o Ver. MARCIO P. DA SILVA, foi o único vereador a usar o espaço, que aproveitou para falar sobre o pedido feito por ele, referente aos aparelhos para a Unidade Básica de São José da Glória. Deixou dito que o médico que atende na unidade, comentou com alguns cidadãos sobre a dificuldade de consultar os pacientes. O Edil disse ter ficado feliz em saber que o problema será solucionado e que os

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA Nº 018/2017 – De 14/08/2017.

equipamentos serão providenciados pela Secretaria de Saúde, aproveitou para parabenizar a mesma, e disse que possuía uma grande preocupação quanto a esse assunto, pois é de extrema importância. Por último, falou sobre a resposta que veio do Executivo em relação ao seu pedido das Agentes de Saúde, e comentou sobre o Projeto de Lei sobre um FG de um Coordenador da Vigilância Sanitária, diz que o projeto em questão foi baixado para estudo, para estudar a necessidade do mesmo, pois quanto a resposta do Executivo sobre as agentes de saúde, o Edil levou por entendido que é de importância, mas não no momento. Porém no ver do Edil, um agente de saúde é muito mais importante do que um FG, mas deixa dito que não está dizendo que o FG não seja importante. Concluiu dizendo que esse projeto vai ser muito bem analisado, para ver se é fundamental votar a favor do mesmo, considerando que o Executivo não está dando atenção, de momento, importância ao agente comunitário de saúde. Em seguida, abriu-se o espaço para a leitura, discussão, votação e foi aprovado por unanimidade de votos os seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal, sendo estes: 1) Projeto de Lei nº 036/2017, que ***“Retira afetação de Bem de Uso Especial, declara de Uso Dominical e autoriza alienação do Imóvel e dá outras providências.”***; 2) Projeto de Lei nº 039/2017, que ***“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar temporariamente, para atender a necessidade de excepcional interesse público, de até dois Motoristas/Operadores de Máquinas.”***; 3) Projeto de Lei nº 041/2017, que ***“Denomina Ruas do Distrito Industrial, localizado às margens da RS-142 e dá outras providências.”***; 4) Projeto de Lei nº 045/2017, que ***“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado para atender à necessidade de excepcional interesse público 01(um) Médico Clínico Geral com carga horária de 20 horas, nos termos da Lei Municipal nº 530/2002, e dá outras providências.”*** Em seguida, passou-se para o Espaço da Tribuna Livre, onde o estava inscrito o Sr. MARCOS ROBERTO PETRI, com o assunto “Direito de resposta, as declarações da Sra. Rosemari S. Muneroli e Ver. Paulo Lopes Godoi, da Sessão Ordinária do Dia 26/06/17 (15ª Sessão Ordinária)”. O pedido foi indeferido pelo presidente, por não atender ao disposto no Regimento Interno. Logo após foi aberto o espaço das explicações pessoais, e o Ver. MARCIO HOWE, foi o primeiro a usar o espaço, que após cumprimentar o plenário, e também as pessoas que iram assistir a sessão através do vídeo na internet, comentou sobre a participação no 1º Seminário Regional de Bovinocultura do Leite do Alto da Serra do Botucaraí, que ocorreu em Soledade, e que participaram, através do convite feito pela EMATER, fala sobre alguns pontos levantados no Seminário, como a média de produção de leite no Brasil, comparando com a média dos Estados Unidos, citando que foram levantadas questões do quanto o Brasil

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA Nº 018/2017 – De 14/08/2017.

ainda pode aumenta essa produção. Além disso também citou que tudo isso é fruto da genética do animal, e que a EMATER disponibiliza e possui profissionais qualificados para dar apoio, inclusive na hora de ser feita essa escolha. Também alertou que esse trabalho deve ser feito a longo prazo. Outra questão que o Edil levanta que foi debatida no seminário, é que mais tarde quando isto chegar no país, as pessoas passarão a comprar o leite por quilo, e não mais por litro, além disso também comenta como o produtor vai ser remunerado dessa forma. Também registrou sua participação na audiência pública ocorrida na noite do dia 10/08 em Não-Me-Toque, a respeito do Projeto de Lei nº 143/2017, proposto na Assembleia Legislativa pelo Deputado Ronaldo Zanchini, diz já ter falado nesta Casa, e que foi trabalhado algumas emendas a Lei das Feiras Itinerantes no município. Além disso diz que em conversas particulares com Deputados e Assessores, eles acataram alguns dos itens que foi pedido aqui em nossa Câmara, e diz ter cópia do Projeto de Lei proposto que está em discussão, e que está sendo feito várias audiências no Rio Grande do Sul para debater o assunto. O Edil ressaltou mais uma vez que achou interessante o fato de um desses itens ter tido origem nessa Casa de Leis. Além disso falou que nessa discussão estão participando vários empresários do ramo e que não é só os usuários. Concluiu esse assunto dizendo que até o final do ano, vai haver uma Lei Estadual que vai amparar, regular este comércio das Feiras Itinerantes. Em seguida falou sobre a visita que realizou nas estradas do interior do município e citou alguns lugares onde passou, traçando uma rota, falou que realmente as estradas estão melhorando e que ainda tem alguns pontos para melhorar, comentou que está fazendo um levantamento fotográfico, que está conversando com os eleitores, e que irá ajudar a assessorar a secretaria de obras. Finalizou suas colocações falando sobre a consulta popular, a qual o nosso município se classificou, e que a prioridade foi Obras, atrair recursos para atrair melhorias nas estradas vicinais rurais, também comentou que aproveitou a visita nas estradas do interior, para informar os eleitores sobre o que é a Consulta Popular. Foram essas as colocações do Ver. MARCIO HOWE. Em seguida, foi a vez do Ver. VALDIR J. VIEIRA e primeiramente o Edil disse que, ouvindo os vereadores ADEMAR J. HAHN e MARCIO HOWE nas sessões passadas, tem se preocupado bastante, e que não podia deixar passar em branco sem fazer algumas colocações. Disse que não tem certeza de certo fato, porém contou que ficou sabendo que houve sumiço de remédio controlado no Posto de Saúde de nosso município. Disse ser um acontecimento que é caso diretamente de polícia. Finalizou suas colocações dizendo que ele vai investigar o caso, e que não é caso de sindicância, e sim de levar diretamente a polícia. Logo após, o Ver. ADEMAR J. HAHN fez suas colocações, e após cumprimentar a todos, falou não ter entendido o

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA Nº 018/2017 – De 14/08/2017.

porquê de o Ver. VALDIR J. VIEIRA ter citado seu nome nas colocações, mas segue e fala sobre a Reunião com o Coordenador Regional da Saúde, em Passo Fundo, a qual participou juntamente com seus colegas Ver. MARCIO HOWE e Ver. VALDIR J. VIEIRA. Comentou que vinha solicitando essa reunião desde o dia 14 de junho, e que pretende encerrar esse assunto em relação aos partos, assunto esse que todos os colegas manifestaram apoio, e que inclusive foi levado para a Reunião da ASCAMAJA. Comentou que foram muito bem recebidos pelo Coordenador Sr. Vanderlei Ramos do Amaral, e que pensava que o mesmo era um cidadão meio difícil de acessar, mas foi ao contrário, o que ocorreu foi uma falta de comunicação na hora de marcar a audiência. Disse não ter voltado satisfeito como gostaria, pois se preocupa muito com essa mudança, e mais uma vez levantou as dificuldades que as mesmas irão causar para as mulheres, e também ao município. Porém afirmou que todos fizeram sua parte, e mostraram seu apoio, mas que a decisão é que o município irá ficar referenciado a Carazinho. Também contou que na reunião foi esclarecido a sua dúvida, em relação a Não-Me-Toque, o porquê de não continuar os trabalhos como estavam sendo feitos. Relembrou que o prefeito de Não-Me-Toque também se empenhou juntamente com o Prefeito Cláudio, pois queria que nosso município continuasse realizando os partos na cidade de Não-Me-Toque. Portanto disse que como explicado na reunião, isto é uma determinação do Estado, e nada vai mudar, que a decisão é essa, e que Victor Graeff por enquanto vai pertencer a Carazinho. Ressaltou ainda que por outro lado, tudo isso possui vantagens também, e citou algumas como exemplo. Concluiu suas colocações, dizendo que voltou de lá convencido que não vai adiantar ficar fomentando algo que não vai acontecer, mas que também não é esse caos todo que no começo se preocupou, e que olhando de fora o projeto do Governo do Estado tem suas razões. Então disse aos seus colegas vereadores que o deslocamento a Passo Fundo foi muito bom nesse sentido, e que agora todos devem esclarecer a população, que cada um fez a sua parte, e que o município realmente vai pertencer a Carazinho, e que tudo isto é para as pessoas que dependem do Sistema Único de Saúde. Em seguida a Ver. ADRIANA T. M. NEUHAUS usou o espaço e disse querer aproveitar a presença do Secretário de Obras e seus assessores para dizer que ela reclama muito, mas sabe ser justa e agradecer quando o trabalho é bom, e afirmou que o trabalho que a Secretaria de Obras está realizando na sua localidade está sendo muito bom, comentou que tens visto a equipe trabalhando muito em sua região, e agradeceu os mesmos pelos trabalhos que estão desenvolvendo no Faxinal, localidade a qual ela citou como sua região, a qual ela briga mais, e afirmou que vai continuar brigando sempre que preciso, independente de quem for o chefe de obras pois, não é um assunto

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA Nº 018/2017 – De 14/08/2017.

que deve ser esquecido. Além disso também falou que o que mais o povo quer é ter um bom acesso e uma saúde boa. Em seguida disse não concordar com o colega Ver. MARCIO HOWE, quando o mesmo diz que possui poucos pontos a ser arrumados, pois possui vários pontos, citou o Barro Preto como local que está com pouca pedra, e disse que nas regiões que ela conhece, ainda possui muito trabalho para ser feito. Justificou o fato de falar da região dela, pois é a região que ela vive, e disse que talvez está se acovardando de não conhecer tão bem Linha Jacuí, Posse Müller, Posse Cerrito, mas justificou que fica mais na base eleitoral dela, pois é lá que o trabalho dela é mais visível, e é aonde ela mais trabalha. Finalizou dizendo que o Chefe de Obras pode ter certeza que ela vai cobrar dele, sempre que for preciso. Em seguida o Presidente–Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicitou que o Vice-Presidente Ver. ADEMAR JACÓ HAHN, assumisse a cadeira de presidente para que ele pudesse então usar o espaço das explicações pessoais como vereador. Então o Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE foi o último a usar o espaço das explicações pessoais, que justificou o pedido do espaço dizendo ter ficado contente com a aprovação do Projeto da venda, pois vai ser muito bom para o nosso município, já que a cobrança em relação a moradias é bastante grande. Alertou que tenham bastante atenção aos contratos, e solicitou ao Executivo que o mesmo não permita venda e arrendamento, pois já aconteceu situações como essa no passado, e que isso não seja mais admitido. Também comentou sobre a política, e diz que a população muitas vezes prefere nem tocar no assunto, então pediu aos seus colegas vereadores, que dentro desta Casa de Leis, sempre tenha um trabalho unido e bonito, e dessa forma, que nosso município sirva como exemplo. Também comentou que a Associação dos Produtores de Leite foi anulada, e disse ter trabalhado bastante para conseguir recursos para fortalecer a mesma, mas que os membros se cansaram, e como possuía o CPF de pessoas em risco, acabaram tomando essa decisão. Finalizou falando sobre a reunião da ASCAMAJA que foi realizada em nosso município, e lamentou a ausência do Ver. AUGUSTO J. LISKA, que talvez por algum empecilho não pode se fazer presente. Disse que todos sabem que ele cobra muito a presença de todos os vereadores em audiências e reuniões, e por ser em nossa cidade, realmente lamenta a ausência do mesmo, também disse querer conversar com o vereador em outro momento. Considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais. Findo a Ordem Dia e dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 28/08/2017 às 18h30min (dezoito horas e trinta minutos), nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, e ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos dessa Reunião, que contou com a presença

.....continua na fl. seguinte.

.....continuação da ATA Nº 018/2017 – De 14/08/2017.

de, Caroline Mattge, Ivan Müller, Marcos R. Petri, Ademir Wentz, Otávio Kern, João Luiz Groth, José Silvano Müller, Nestor Jung, Alvaro Machado, Norberto Machado, Lia I. H. Nienow, J. A. Hoffmann, Tana Cavalheiro, Paulo de Souza, Alceu Schu, Ari N. Nienow. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 14 dias do mês de agosto do ano de 2017.

ADRIANO RODRIGO MATTGE
Presidente

ADRIANA T. M. NEUHAUS
1ª Secretária